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Liberecký kraj připravil další projekty na obnovu silničních vegetací podél krajských silnic.
Kraj  již  například vysadil  1.444 kusů nových stromů na Frýdlantsku.  Nyní podal  žádost
do  Operačního  programu  životní  prostředí  (OPŽP)  o  dotaci  na  dalších  8  projektů
na  Novoborsku.  Na  další  aleje  chystá  kraj  projektové  dokumentace.  Jejich  přípravu
zajišťuje Agentura regionálního rozvoje.

„Těší mě, že úspěšně pokračujeme v systematické úpravě alejí nejen podél nově opravených silnic
v našem kraji. Daří se nám to zejména díky snaze konkrétních lidí, kterým není stav naší krajiny
lhostejný. Nechceme povrchy silnic jenom asfaltovat, usilujeme zejména o pozvednutí estetické a
ekologické hodnoty stromořadí, zvýšení bezpečnosti obyvatel a silničního provozu,“ uvedl hejtman
Martin Půta.   

Liberecký kraj nechal v minulých letech zpracovat prvotní analýzu stavu silniční zeleně podél
silnic II. a III. třídy v oblastech Novoborska, Hodkovicka/Českodubska, Rychnova u Jablonce
nad Nisou/Frýdštejna a okolí, Semilech, Vysokém nad Jizerou, Vyskři, Kacanovech a Všeni.

„Analýzou jsme chtěli získat základní informace o rozsahu a kvalitě alejí a zeleně na silnicích II. a III.
třídy ve vybraných lokalitách. Poté jsme je vyhodnotili a určili nezbytné zásahy. V návaznosti na to
jsme si nechali zpracovat projektovou dokumentaci na rekonstrukce vybraných alejí na Novoborsku,“
dodal Jan Sviták, náměstek hejtmana pro resort dopravy, investic a veřejných zakázek.

Liberecký  kraj  prostřednictvím  příspěvkové  organizace  Krajské  správy  silnic  Libereckého
kraje  podal  na  konci  letošního  října  do  131.  výzvy  OPŽP  žádosti  o  dotaci  na  úseky  alejí
Novoborska. Cílem kraje je v roce 2020 vybrané aleje z dotace OPŽP revitalizovat. Konkrétně se
jedná o následující úseky silnic:

II/262 Starý Šachov – Česká Lípa
III/26210 Pihel – Skalice u České Lípy
III/26212 Slunečná – Skalice u České Lípy
III/26847 Nový Bor



III/2628 Okrouhlá – Horní Libchava (část)
III/2626 Záluží – Kvítkov
III/26215 Stružnice – Horní Libchava
III/27011 Lindava – Stráž pod Ralskem

„Rada kraje dále vyčlenila částku 300.000 korun na přípravu dalších projektových dokumentací
na obnovu silniční vegetace. Za tyto peníze zaplatíme projektové dokumentace a žádosti do OPŽP
týkající se vybraných alejí na silnicích v Domaslavicích, úseku Nový Oldřichov – Kamenický Šenov a
Frýdštejn–Jílové,“ dodal náměstek Sviták.

V minulosti se kraj v rámci projektu „Od zámku Frýdlant k zámku Czocha“ zavázal k výsadbě
1.444 stromů v oblasti Frýdlantska. Do současné doby se podařilo na všechny podané žádosti
získat dotaci. Nové dřeviny tak již nyní lemují cesty na Frýdlantsku.

V loňském roce se nových či ošetřených stromů dočkala alej Albrechtice–Vítkov, jírovcová alej
Kamenický Šenov – Slunečná či lipové stromořadí v Malé Skále. Kraj ve spolupráci s obcemi
ošetřil alej Karolíny Světlé v Českém Dubu, Zámeckou lipovou alej ve Stvolínkách a stromořadí
ve Valteřicích v Krkonoších. Celkové náklady na revitalizaci byly 4,2 milionu korun.


